

Представители ЕС: «Региональное сотрудничество и солидарность как никогда важны в эти трудные времена»



Пандемия коронавируса является серьезным испытанием для всего мирового сообщества, вновь подтверждая, насколько все взаимосвязаны, и подчеркивая важность тесного сотрудничества и солидарности. Такую мысль выразили представители Европейского Союза в интервью корреспонденту ИА «Дунё».

Так, по словам Петера Буриана, Специального представителя ЕС по Центральной Азии, Евросоюз решительно поддерживает усилия по предотвращению дальнейшего расширения COVID-19 как внутри, так и за пределами ЕС.

- Европейская комиссия мобилизовала значительные ресурсы, чтобы помочь глобальной борьбе с COVID-19 и повысить глобальную готовность, профилактику и сдерживание распространения вируса, направляя значительную часть этих ресурсов через Всемирную организацию здравоохранения, которая играет ведущую роль в глобальной борьбе с COVID-19, - сообщил он. - Недавно Европейская комиссия и Верховный представитель ЕС разработали планы по энергичному и целенаправленному реагированию Евросоюза на поддержку усилий стран-партнеров по борьбе с пандемией коронавируса, уделяя особое внимание решению неотложных проблем здравоохранения и вытекающих из них гуманитарных потребностей, укреплению систем здравоохранения, водоснабжения и санитарии стран-партнеров и их потенциала в области исследований и готовности к борьбе с пандемией, а также для смягчения социально-экономических последствий. Для поддержки усилий стран-партнеров, в том числе государств Центральной Азии, ЕС окажет финансовую поддержку на сумму более 15,6 миллиардов евро.

По словам П.Буриана, нынешний кризис требует еще более усиленного диалога между ЕС и центральноазиатскими партнерами, как для решения неизбежных проблем, связанных со вспышкой COVID-19, так и для устранения последствий этого кризиса. В связи с этим он заверил, что новая Стратегия ЕС по Центральной Азии, принятая в 2019 году, будет и впредь служить важной основой для сотрудничества между ЕС и Центральной Азией в целях решения многих вопросов, являющихся важными для посткризисного восстановления, включая содействие устойчивому развитию, укрепление жизнестойкости, продвижение взаимосвязанности и поддержку регионального сотрудничества.

«Мы осознаем шаги и меры, предпринимаемые отдельными странами Центральной Азии для противодействия эпидемии и предотвращения ее дальнейшей эскалации, особенно в духе добрососедских отношений и регионального сотрудничества. Как мы видим, ни одна страна или регион не застрахованы от такого вызова. Только меры ранней профилактики и социального дистанцирования могут сдерживать распространение вируса. В этой связи мы ценим то, что, по мнению Всемирной организации здравоохранения, Узбекистан весьма серьезно относится к этому вопросу, следуя указаниям и рекомендациям ВОЗ.

Мы высоко ценим лидерство Президента Шавката Мирзиёева, который обратился к соседним с Узбекистаном странам, включая Афганистан, с конкретными предложениями о помощи. Региональное сотрудничество и солидарность как никогда важны в эти трудные времена. Мы рады, что дух Самаркандской конференции, положившей начало беспрецедентному региональному сотрудничеству в Центральной Азии, остается непоколебимым и актуальным и сегодня. Со своей стороны, ЕС остается близким и надежным партнером Узбекистана и других стран Центральной Азии как во время нынешнего кризиса, так и после него», - подчеркнул европейский дипломат.

В свою очередь, Штефан Фюле, член группы советников Президента Республики Узбекистан,

сообщил, что в Брюсселе уже начата работа в направлении оказания содействия нашей стране в ее борьбе с коронавирусом.

- Евросоюз внимательно следит за развитием ситуации в Центральной Азии в связи с распространением COVID-19. Ежедневно проводятся брифинги между Брюсселем и всеми делегациями ЕС в регионе, в том числе в Ташкенте, - сообщил он. - По вопросу определения необходимого содействия для эффективной борьбы с вирусом на территории страны мы планируем взаимодействовать через Делегацию ЕС в Узбекистане.

Источник